



《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、

法文、俄文版，对于国外读者深刻理解中国现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路、实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

袁家军在调研经济运行情况时强调

加快打造现代产业集群 扎实推动经济社会高质量发展

本报讯（记者 卢志民）11月25日上午，市委书记袁家军前往巴南区、南岸区，深入产业园区、科技企业调研经济运行情况。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神，强化科技创新和产业创新深度融合，加快打造现代产业集群，持续激发市场主体活力，扎实推动高质量发展，为完成全年经济社会发展目标任务凝聚强大合力。

延链补链，加快培育医疗器械产业。要提升产城融合发展水平，加强生活、交通等基础设施配套，加快打造“15分钟高品质生活服务圈”，为引才育才创造便利条件。

园区内的智翔金泰生物制药公司集药物研发和生产等于一体，是成渝地区首家生物制药类科创板上市企业。袁家军了解企业发展历程，详细询问技术研发、市场销售等情况。公司负责人说，重庆营商环境优越，涉企服务及时高效，为企业做大做强提供了贴心服务。袁家军指出，生物医药是全市着力打造的大6大千亿级特色优势产业之一。希望企业发挥龙头引领作用，强化校企合作提升创新能力，加快集聚上下游企业，加大高层次人才引进力度，更好在市场竞争中赢得主动，市委、市政府将为企业招才引智提供全方位服务和支持。

走进重庆国际免疫研究院，袁家军听取有关情况介绍。他指出，免疫是身体健康的基础和关键，研究院要注重中西医结合，找准“小切口”和突破点，强化数据集成，突出以实践创新驱动理论创新、模式创新，加快取得更大成果。

中移物联网公司是物联网领域头部企业，正聚力打造世界一流科技新公司。袁家军前往展厅观看展示，实地考察车载模组实验室，了解企业推进数字化转型、助力数字重庆建设的思路、举措和成效。他指出，中国移动在渝布局物联网技术和产业具有重要战略意义，希望企业进一步强化与重庆相互赋能，聚焦智能工厂、智能家居、智慧交通、低空经济、城市基础设施建设等共性场景，携手打造更多专业化产品，为积极探索超大城市现代化治理新路子提供有力支撑。

调研中，袁家军深入听取巴南区强化经济运行调度、全力冲刺全年目标任务有关情况汇报。他强调，现在距离年底只有一个多月时间，各级各部门要锚定目标，层层压实责任，倒排工期，挂图作战，以更大决心、更大力度、更实举措冲刺攻坚，确保全年工作高质量收官。要深入开展常态化“三服务”，及时有效解决企业最关心最直接最现实问题，加强政策供给，持续激发市场主体活力。要做好岁末年初各项安全生产工作，强化除险保安工作导向，抓实抓细矛盾纠纷排查化解，加大欠薪治理力度，用心用情为群众排忧解难，确保全市社会大局安全稳定。

有关区和市有关部门负责人参加。

新华社与重庆大学签署合作框架协议 袁家军会见傅华并见证签约

本报讯（记者 王天翔）11月25日下午，新华社社与重庆大学签署合作框架协议。市委书记袁家军会见了新华社社长、党组书记傅华一行并见证签约。

市领导姜辉、刘尚进，重庆大学党委书记舒立春参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎傅华一行来渝深化合作，向新华社为重庆发展作出的积极贡献表示诚挚感谢。袁家军说，当前，全市上下正认真学习贯彻党的二十大精神，深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神，聚焦“两个定位”、在发挥“三个作用”上展现更大作为，坚持以科技创新引领构建现代化产业体系、持续推动经济结构调整，突出以国资国企改革为重点，进一步发挥经济体制改革牵引作用，加快“2小时重庆”建设、统筹推进城乡

融合发展，数字赋能积极探索超大城市现代化治理新路子，全力推进生态优先绿色发展，坚决筑牢长江上游重要生态屏障，高标准建设巴蜀文化旅游走廊、打造新时代文化旅游强市，努力争当西部地区高质量发展排头兵、领头雁。新闻战线处在经济社会发展第一线。希望新华社发挥对地方媒体的引领带动作用，持续讲好重庆全面落实习近平总书记殷殷嘱托、奋力谱写中国式现代化重庆篇章的生动实践，深化新闻宣传、舆论引

导、西部国际传播中心建设等方面合作，支持推动重庆宣传思想工作迈上新台阶。

傅华感谢重庆市一直以来给予新华社的大力支持。他说，重庆是一座独具魅力的山城江城，城市发展日新月异，经济社会发展充满活力，令人倍感振奋。新华社将始终聚焦“努力建成国际一流新型全媒体机构”奋斗目标，更好履行党中央喉舌、耳目、智库职责，进一步加强与重庆交流合作，把重庆贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想、落实党中央

决策部署的生动实践宣传好，把重庆推动高质量发展的成功经验宣传好，对外讲好重庆故事、传播重庆好声音，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章创造良好舆论环境。

根据协议，新华社与重庆大学将在思政教育、智库共建、品牌推广、课题研究、人才交流合作及教学实践基地建设等方面开展战略合作，携手打造社地合作标志性成果。新华社、重庆大学和市有关部门负责人参加。

重庆成都双核联动联席会议第三次会议召开 胡衡华曹立军出席会议并讲话

本报讯（记者 王翔）11月25日，重庆成都双核联动联席会议第三次会议在重庆市合川区召开。重庆市委副书记、市长胡衡华，四川省委常委、成都市委书记曹立军出席会议并讲话。

重庆市委常委、常务副市长陈新武，成都市委副书记、市长王凤朝分别通报重庆主城区和成都市经济社会发展情况。重庆市委副书记马震，成都市有关领导参加。

会议深入学习贯彻习近平总书记在新加坡推动西部大开发座谈会上的重要讲话和视察重庆重要讲话精神，听取了“五个共建”“五个互联互通”专班工作和重庆成都双核联动联席会议年度合作项目事项完成情况汇报，审议了双核联动联席会议2024—2025年度合作项目事项清单以及科技、金融、公共服务领域合作方案。两地还举行了有关合作项目签约仪式。

胡衡华代表重庆市委、市政府，代表袁家军书记，对四川省、成都市代表团来渝深化合作表示欢迎。胡衡华说，推动双核联动，是落实成渝地区双城经济圈建设国家战略的重要举措，是落实重庆四川党政联席会议的具体行动。今年4月，习近平总书记视察重庆，对成渝地区双城经济圈建设作出重要指示，为深化双核联动明确了努力方向和着力重点。近年来，成渝两地同向发力、同题共答，建立了常态化的合作机制，形成了可视化的合作成果，拓展了市场化的合

作领域，双核联动建设态势已成、前景可期。明年是双城经济圈战略实施五周年，我们要抓住国家战略加速落地、双城经济圈建设走深走实、推进现代化建设的新机遇，聚焦“五个共建”“五个互联互通”，进一步找准

切入点和突破口，共同唱好新时代西部“双城记”，合力谱写中国式现代化成渝篇章。希望双方持续加大建设交通大通道，着力推动以西部陆海新通道为引领的出海出境大通道、

重报添一版 2版刊登

前三季度重庆主城区和成都市GDP达3.47万亿元 “双核”携手共建 “双圈”加速成势

本报讯（新重庆-重庆日报记者 杨永芹）11月25日上午10:38，随着巨无霸“渝江号”智能双模盾构机刀盘破土而出，“长江上游轨道第一隧”——重庆轨道交通27号线穿江隧道实现双线精准贯通。

27号线穿江隧道位于重庆站—南滨路区间，区间隧道长3212米，穿江段长约1269米。“渝江号”盾构机从渝中区长滨路盾构始发井始发，向着长江南岸掘进，经过390天，终于抵达南滨路车站，创下多个“第一”：

长江上游首条穿江隧道；

全国轨道交通领域最深的盾构始发井——深83米，相当于27层楼高度；

重庆轨道交通首次采用“一键切换”的智能双模盾构机——在掘进过程中，可迅速实现泥水盾构与土压盾构的两种掘进模式自动转换；

盾构机首次搭载便携式超前地质预报系统——可实时对掘进中的前方地层地质进行预报；

盾构机首次自带泥水处理设备——实现对渣土二次利用。

“该隧道所处地形呈‘V’型深切河谷，河滩狭窄、高差大，位于水下70米深，这给施工带来极大困难和风险。”负责隧道设计的中铁二院副总体薛护国称，穿江隧道段以砂泥岩互层为主，长江底部覆盖2—20.3米的卵石层，透水性强、胶着力差，特别是隧道拱顶距离江底最小覆岩厚度仅为8米。为此，项目部量身定制了“渝江号”智能双模盾构机。



十一月二十五日上午，长江上游轨道第一隧“渝江号”盾构机进行拆解施工。图为技术工人正在对先期贯通的左线盾构机进行拆解施工。

盾构机穿江掘进1269米 “长江上游轨道第一隧”贯通

新华社北京11月25日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约和反食品浪费行动方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《粮食节约和反食品浪费行动方案》全文如下。

为贯彻落实党中央、国务院关于厉行节约、反对浪费的决策部署，深入实施全面节约战略，推动落实《中华人民共和国粮食安全保障法》、《中华人民共和国反食品浪费法》，加快形成切实管用的粮食和食物节约长效机制，加大解决粮食损失和食品浪费问题，制定本方案。

一、总体目标

牢固树立增产必须节约、节约就是增产的意识，坚持久久为功、常抓不懈、紧盯不放，聚焦重点领域和关键环节，切实降低粮食和食品损耗浪费。到2027年年底，粮食和食物节约长效机制更加健全，粮食损失和食品浪费统计调查制度、标准规范和指标体系不断完善，粮食生产、储存、运输、加工损失率控制在国际平均水平以下，餐饮行业、机关食堂、学校食堂、企业食堂等人均每餐食品浪费量明显下降，餐饮浪费得到有效遏制。通过持续努力和全民参与，推动节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

二、粮食节约减损行动

（一）强化粮食减损。制定水稻、玉米、小麦、大豆机收减损技术指引和机收作业质量标准，推广集中育秧、精量播种等技术，引导农户适时择机精细收获。加快推动农机装备产业高质量发展，加强农机装备创新研发，研制适用于丘陵山区的轻简型收获机械。实施农机购置与应用补贴政策，推广购置使用高效低损收获机具、粮食烘干机及成套设施装备、履带式收获机等先进适用农业机械。统筹推进区域农机社会化服务中心和区域农业应急救援中心建设，提升应急抢种抢收装备技术水平和应急服务保障能力。深入实施专业农机手培训行动，提高农机手规范操作能力。

（二）减少粮食储存损失损耗。因地制宜推广科学储粮装具，积极引导农户科学储粮，逐步解决“地趴粮”问题。

（下转2版）

市政协召开主席会议专题协商 “加快推进我市中医药振兴发展” 程丽华主持会议并讲话

本报讯（新重庆-重庆日报记者 罗静雯）11月25日，市政协召开六届四十四次主席会议，围绕“加快推进我市中医药振兴发展”开展专题协商。市政协主席程丽华主持会议并讲话。

会上，市卫生健康委负责人通报了市中医药振兴发展相关情况。欧阳喜、向东、王勇德、张丹、杨璐、夏敏、周书永、闫海龙等委员先后发言，围绕进一步健全中医药管理体系统筹推进市中医药高质量发展、打造“渝产中药”品牌、加快建设中医药人才高地、加大医保支持力度促进中医药服务临床使用、健全医疗机构中药制剂发展政策、强化中医优势专科建设提供优质高效中医药服务、强化全产业链技术攻关不断提升中医药科技创新能力、加快布局中医药产业发展新赛道等方面剖析问题、提出对策建议，全国名中医王辉武、张西伍作即席发言。市卫生健康委、市委编办、市教委、市经济信息委、市人力社保局、市医保局、市药监局等部门负责人针对发言作了现场回应。

（下转2版）

2024重庆民营企业百强榜单出炉 制造业企业占比首次突破五成

本报讯（新重庆-重庆日报记者 余振芳 见习记者 侯月）11月25日，2024重庆民营企业100强名单发布，龙湖集团以1807.37亿元营收位于榜首，新锦鹏、博赛矿业、智飞生物、小康控股、京东海嘉、华宇集团、沙师弟、OPPO重庆、华南物资排名前十。2024中国民企500强重庆企业名单、2024重庆制造业民营企业100强榜单也同时发布。

据了解，重庆民营企业100强入围门槛为23.61亿元，营业收入总额合计12131.86亿元，企业资产总额合计达16856.9亿元，纳税总额564.48亿元，吸纳就业总人数达42.32万人。2024重庆民企100强更加专注实业，制造业企业数量占100强比例为54%，较上年增长5%，首次突破五成。

整体来看，今年100强榜单呈现八个特点：入围门槛保持稳定，制造业百强表现亮眼；产业结构持续优化，主导产业成型起步；

（下转2版）

（相关报道见4版）